Komputerowa analiza systemow pomiarowych - kolokwium 2

Przetworniki AC/CA

1. Realizacja enkodera

Przyktad i wyttumaczenie. Zamiana kodu temperaturowego (kod wejsciowy przetwornika z bezposrednim poréwnaniem réwnolegtym):
Kod wejsciowy: kod temperaturowy -> kod wyjsciowy: BCD

Numery od 0 do 6 oznaczajg bity kodu temperaturowego wyjsé. Dla zakresu od 0 do 0.125 napiecia odniesienia mamy 0000000, a dla wartosci od
0.875 do 1.000 napiecia odniesienia mamy 1111111. W tabeli komparatory umieszczamy rosngco w zaleznosci od napiecia odniesienia. Komparator
KO odpowiada za napiecie od 0 do 0.125, K1 odpowiada za napiecie 0.125 do 0.250 itd. Czyli dla KO, czyli napiecia 0 do 0.125 napiecia odniesienia,
wpisujemy wartos¢ kodu 0000000.

Przyktad przedstawiony dla o$miu komparatorow.

WEJSCIE WYISCIE BCD
6/5/4|3|2]1]|0 4 12 |1
olojo|o|lo|O|O|KO|O |O |O
olojo|o|O0|O|1|K1|O |O |1
o|o|o|0|0O|1|1|K2|0 |1 |O
olo|ojo|1|1|1|K3|0 |1 |1
o|0|0|1|1]1|1|K4|1 |O |O
olo|1|1|1]1]|1|K5|1 |0 |1
O|1]1]|1|1]1|1|K6e|1 |1 |O
1112|211 ]2|K7[1 |1 |1

Dokonywanie konwersiji.

Zaczynamy od wyjscia pierwszego, czyli kolumny ktéra odpowiada bitowi o najmniejszym znaczeniu. Szukamy pierwszego wystapienia jedynki w
kolumnie, znajdujemy jg na drugiej pozycji, ktéra odpowiada K1. Zapisujemy wiec Y1 = K1. Sprawdzamy czy dalej wystepuje cigg jedynek. Na



kolejnej pozycji znajduje sie zero, wiec wykonujemy operacje ex-or na naszej funkcji wyjsciowej z K1, ktéry odpowiada aktualnej pozycji, w ktérej sie
znajdujemy, czyli K2. Zatem nasza wyjsciowa funkcjato Y1 = K1 @ K2. Postepujgc analogicznie dochodzimy do ostatniej pozyc;ji, gdzie nasza funkcja
wyjsciowato: Y1 =K1 P K2 P K3 P K4 D K5 D K6 D K7.

Wyjscia Y2 i Y3 wygladajg nastepujgco:

Y2=K2® K4 D K6

Y3 =K4

Z racji, ze nasz kod wejsciowy jest negacjg kodu 1 z n, zatem wybierajac z tabeli wejs¢ ,,6” na wyjsciu otrzymamy kod dla ,,1”. Sprawdzmy.
Y1=00H0Dp0p0H0P1=1

Y2=006450=0

Y3=0

Nasz wynik to 001, ktéry w kodzie BCD odpowiada dziesietnej jedynce. Negujgc nasz wynik otrzymamy 110, co odpowiada dziesietnej szdstce.



